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amici. (Commenti all' estrema' sinistra). In- ' 
dubbiamente oggi la menta l i tà e lo spir i to 
di questa Assemblea ha fa t to una notevole 
evoluzione. 

Noi r icordiamo quello che era la p a r t e 
socialista due anni sono anche in questa 
Aula e non possiamo non rallegrarci che 
essa abbia a d o t t a t o oggi sistemi assai di-
versi di discussione in a t tesa di ado t t a rne 
di differenti nell 'azione pra t ica . (Commenti 
all' estrema sinistra). Ma fino a che nel 
paese, f r a una pa r t e e l ' a l t ra , vediamo 
cont inuare così tenace, rabbiosa, implaca-
bile la lo t ta delle organizzazioni e degli 
uomini, lo t ta a r m a t a per la conquista della 
l iber tà a se stessi e la negazione della li-
ber tà degli altri , dobbiamo lea lmente chie-
dere al Governo che dal consenso delle par t i 
medie della Camera, le quali sono la grande 
maggioranza del Paese, senta e t ragga t u t t a 
la forza per imporre agli uni e agli a l t r i 
quello che è ormai l 'aspirazione possente e 
generalizzata di t u t t e le classi e di tu t t e 
le regioni della Penisola, del nostro popolo 
insomma, s tanco di t a n t a guerra civile. 

Questo è il chiaro nostro desiderio, di 
noi che aspir iamo s o p r a t t u t t o in questo 
momento «di Crisi, di t ravaglio, di supera-
mento di vecchie idee e di pa r t i t i di ieri, 
a poter collaborare con sincera leal tà di 
proposit i e con spiri to pacif icatore (Com-
menti all'estrema sinistra) alla res taurazione 
economica e politica del nostro Paese, al 
suo profondo r innovamento spiri tuale e 
morale. (Applausi al centro — Congratula-
zioni). 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in te rpe l lanza 
dell 'onorevole Sit ta, al presidente del Con-
siglio dei ministri , ministro dell ' interno, 
« in torno ai recenti avveniment i della pro-
vincia di Bologna ». 

L 'onorevole Sit ta ha facol tà di svolgerla. 
S ITTA. Rinunzio a svolgerla, r iservan-

domi di par la re dopo il Governo. 
P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 

degli onorevoli Milani e Gasoli, al presi-
dente del Consiglio dei ministr i , ministro 
del l ' interno, « sulla si tuazione poli t ica di 
Bologna e de l l 'Emi l ia» . 

L 'onorevole Milani ha facol tà di svolgerla. 
MILANI . Anch'io mi riservo di par la re 

dopo il Governo, r inunciando a svolgere 
ora l ' in terpel lanza . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' i n t e rpe l l anza 
degli onorevoli Bombaeci , Garosi e Mara-
bini^ al presidente del Consiglio dei mini-
stri , ministro del l ' in terno, « sulla politica 
del Governo in provincia di Bologna ». 

L 'onorevole Bombacci ha facol tà di svol-
gerla. 

BOMBACCI. Sono quasi le 19.30 e pre-
gherei l 'onorevole Presidente di consentire 
che io r imandassi il mio discorso; poiché 
non ho neanche voce. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Bombacci , 
la Camera La ascolta. La pregherei di svol-
gere adesso la sua interpel lanza. Alt r iment i 
dovremmo r inviare a lunedì prossimo il 
seguito di questa discussione. 

BOMBACCI. Prego la Presidenza di vo-
lere fissare a mercoledì prossimo la prose-
cuzione dello svolgimento di queste inter-
pellanze, sia perchè l 'ora è t a rda , sia per-
chè non sono in condizione di poter par -
lare, e questa preghiera rivolgo anche a 
nome di al t r i colleghi in terpel lant i . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole sottose-
gretario per l ' in terno ha chiesto di par lare . 

Ne ha facol tà . 
CASERTANO, sottosegretario di Stato per 

Vinterno. Noi non po t remmo impegnare la 
seduta di mercoledì per la cont inuazione 
di questa discussione. Po t remmo sol tanto 
far lo in via ufficiosa, in questo senso : che 
domani sera chiederemo in fine di sedu ta 
che la continuazione di questa discussione 
avvenga mercoledì, chiedendo al tresì che 
si sopprima lo svolgimento delle in ter ro-
gazioni. 

P R E S I D E N T E . I l seguito di questa di-
scussione è rimesso ad a l t ra seduta . 

Interrogazioni e interpellanza. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra delle in-

terrogazioni e di una interpel lanza presene-
t a t e oggi. 

ACERBO, segretario legge: 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'interno, sui fat t i di Volta Manto-
vana. 

« Buttafochi ». 
'« I sottoscritti chiedono d'interrogare il pre-

sidente del Consiglio dei ministri, ministro del-
l'interno, per sapere se sia suo intendimento 
indennizzare il circolo socialista tihurtino di 
Roma vandalicamente testé saccheggiato e dan-
neggiato dall'ingiusta irruzione della forza ar-
mata ch'ebbe a rompere, fracassare, asportare 
quadri, mobilia, ecc., ed ebbe a distruggere, 
spezzare e sfregiare libro per libro della pre-
gevole biblioteca popolare f rut to di tenaci sacri-
fìci di quei lavoratori. 

« Volpi, De Angelis ». 


